Тема:       Мир семьи.

Цель: расширить представление о роли семьи в жизни человека.

Задачи:

- раскрытие  значимости семейного очага для каждого человека;

- развитие стремления к созданию доброжелательных отношений в семье,  понятия «семейные традиции» на примере трудолюбия, гостеприимства, заботы к близким, проведения праздников и организации совместного отдыха;

-развивать навыки ответственного поведения в семье 

-показать необходимость уважительного отношения к родным и близким. 

Оборудование урока:

Ход урока 

Круг радости (слайд 1) 

Встаньте, возьмитесь в группе за руки и поприветствуйте друг друга словами 

Доброе утро людям и птицам! 

Доброе утро улыбчивым лицам!

Побеседуем 

!егодняЬ <ыР1удемР3оворитьР>РAамомР2ажномЬ GтоР5стьР2Р6изниР:аждогоРGеловекаЮ -тоР5гоРAемьяЮ 

'тениеРAтихЭOР AРCчебникаРAтрР135

!емьяР;юдейРAвятойР>плотЋ

Надежду жить она дает,

Дает простор, дает тепло,

Проблемам и беде назло, Семья дает поддержку нам,

Заботы делит пополам.

- 'тоР4ляР2асР7начитРMтоРAловоР Aемьяп (-тоР7начитР7 @азР

- Что для вас значит это слово  семья? (Это значит 7 раз –Я )

- Из скольки человек состоит ваша семья?

- Почему семья нужна человеку? 

-Почему важно в семье любить друг друга?

 - :акР2ыразитьРAвоюР;юбовьР:Р@одителямп

-

 - как выразить свою любовь к родителям?

-Как относятся старшие к младшим в вашей семье?

-Как относятся младшие к старшим в вашей семье?

 Вывод: Мир семьи основывается на любви и понимании и держится благодаря заботе и взаимопомощи.

Почитаем. 

А сейчас я вам предлагаю прочитать текст в рубрике «Узнаем новое».

Семья – это самое главное в жизни каждого человека. Это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся , кому желаем счастья и добра.

О семье написано много произведений, рассказов, стихотворений. Но самыми краткими и яркими являются маленькие пословицы. Я предлагаю вам сейчас объяснить смысл нескольких из них

 Доброе семя – добрый восход 

В родной семье и каша гуще 

В своей семье и сам большой 

(Учитель читает пословицы по очереди, учащиеся дают свои комментарии) 

А вот их истинный смысл 

 Если на добре растет. 

Если добрая семья, 

Если ты живешь, любя, 

!короР8зРBебяР2зойдетР

Скоро из тебя взойдет 

Добрый и чудесный всход! (слайд 3) 

В родной семье и каша гуще 

Побывал в домах я многих: 

Много разного видал, 

Кашу всякую едал. 

Но в семье родимой нашей 

!амаяР3устаяР:ашаЮ 

Самая густая каша. 

Дома близкие мои 

Варят кашу из любви. (слайд 4) 

В своей семье и сам большой 

В своей семье любой велик, 

И каждый к этому привык. 

Здесь почитают не за знанья, 

Здесь окружают пониманием. 

Пусть даже ты не преуспел, 

В глазах родных – ты все сумел, 

"ыРAделалР2сеЬ GтоРBолькоР<огЬ 

Ты сделал все, что только мог, 

Здесь не услышишь ты упрек. (слайд 5) 

 Минутки тишины 

Говорят, что когда в семье живет любовь и дружба у всех, кто в ней живет, в сердце расцветают цветы. Хотите почувствовать, как они расцветают? Послушайте меня внимательно. Для этого нужно сесть удобно и сидеть тихо-тихо, и тогда случится чудо. Прислушайтесь к стуку своего сердца. В нем растет бутон цветка. От света и тепла цветок раскрывает свои лепестки один за другим. Он чудесный, нежный и ароматный. Посмотрите на него… 

(2ключаетсяР:расиваяР8нструментальнаяР<узыкаЬ 8Р<еняютсяРAлайдыРAкрасивымиРFветочнымиР<отивамиР=аР?ротяженииР90 AекундЩ 

(включается красивая инструментальная музыка, и меняются слайды скрасивыми цветочными мотивами на протяжении 90 секунд) 

А представляете, как было бы хорошо, если бы у всех людей распустились такие прекрасные Цветы в сердце? Давайте будем заботиться об этих Цветах 

ЧТЕНИЕ

ЦИТАТУ урока привязать (МИР в семье – мир в осударстве)

Притча «ладная семья» 

Вывод: «Мир в семье и мир в государстве». Мир в государстве зависит от  каждой отдельной семьи. Ведь – государства это тоже  семьи, которые как соседи, живут рядом друг с другом. И если они живут мирно, дружно, то во всем мире будет мир. Такие ценности, проповедуемые в семье как любовь, терпение и прощение, значимы и на уровне государстве.

Для продолжения рассуждений о мире в семье и государстве,

Поразмышляем вместе (слайд 15) 

В каждой семье существуют разные традиции. 

{j{j{j{j{j{ЊћЮhWjWjWjW{ 

Дома вы приготовили 

слайдовый материал о своей семье, традициях, - А какие традиции есть в ваших семьях .

Показ материала.

 А какую традицию проинсценируют девочки? Посмотрите внимательно. 

Инсценирование 

Автор: Танюша под вечер с прогулки пришла 

И дочку спросила: 

Дочка: - Как, дочка, дела? 

Опять ты залезла под стол, непоседа? 

Опять просидела весь день без обеда? 

!РMтимиР4очкамиР?рямоР1едаС 

С этими дочками прямо беда! 

!короРBыР1удешьЬ :акРAпичкаРEудаЮ 

Скоро ты будешь, как спичка худа. 

Иди-ка обедать, вертушка! 

Автор: Танюшина мама с работы пришла 

И дочку спросила: 

Мама: -Как, дочка, дела? 

Опять заигралась, наверно, в саду? 

Опять ухитрилась забыть про еду? 

«Обедать!» - кричала бабуля 100 раз, 

А ты отвечала: «Сейчас, да сейчас!». 

!РMтимиР4очкамиР?рямоР1едаЬ 

С этими дочками прямо беда, 

!короРBыР1удешьЬ :акРAпичкаЬ EудаЬ 

Скоро ты будешь, как спичка, худа, 

Иди-ка обедать, вертушка! 

Автор: Тут бабушка, мамина мама пришла 

И маму спросила: 

Бабушка:- Как, дочка, дела? 

Наверно, в больнице за целые сутки 

Опять для еды не нашлось ни минутки, 

А вечером съела сухой бутерброд? 

Нельзя же сидеть целый день без обеда! 

#жР4окторомРAталаЬ 0Р2сеР

Уж доктором стала, а все – непоседа. 

!РMтимиР4очкамиР?ростоР1едаС 

С этими дочками просто беда! 

!короРBыР1удешьЬ :акРAпичкаЬ EудаЬ 

Скоро ты будешь, как спичка, худа, 

Иди-ка обедать, вертушка! 

Автор: 3 мамы в столовой сидят 

3 <амыР=аР4очекР3лядятР

3 мамы на дочек глядят 

'тоР4елатьРAР4очкамиРCпрямымип 

Что делать с дочками упрямыми? 

Все: Ох, и не просто быть мамами! 

- Какую семейную традицию показали нам девочки? 

#пражнениеЮ

!ейчасР2ыполняемР7аданиеР2РBетрадиР:аждыйР8зР2асР1еретРAердечкоЬ 7аписываетР=аР=емР?онравившеесяР:ачествоЬ ?рикрепляетР=аР>бщееР«4еревоР;юбвиһ.

(

Упражнение.

Сейчас выполняем задание в тетради каждый из вас берет сердечко, записывает на нем понравившееся качество, прикрепляет на общее «дерево любви».

(Качества: Любовь, ненависть, уважение, нахальство, доброта, злость, доверчивость, подозрительность, готовность к взаимопомощи,эгоизм,трудолюбие,лень,преданность,лживость,необязательность,умениеи прощать, мстительность, верность, справедливость, заботливость, ответственность, умение прощать, )

Разминочка 

Вы все любите отдыхать с семьей. А я вам предлагаю отдохнуть сейчас во время разминочки. Слушайте задание и выполняйте. 

- "еЬ CР:огоР5стьРAтаршийР1ратЬ 2станьтеР8РEлопнитеР2Р;адошиР

- Те, у кого есть старший брат, встаньте и хлопните в ладоши 

- #Р:огоР5стьРAестраР8лиРAестренкаР?омашитеР=адР3оловойР@укойР

- У кого есть сестра или сестренка помашите над головой рукой 

- Кто помогает дома близким, встаньте и хлопните в ладоши 

- #Р:огоР2РAемьеР6ивутР4омашниеР6ивотныеЬ ?однимитеР@укиР2верхР

- У кого в семье живут домашние животные, поднимите руки вверх 

- %лопнитеРBеЬ :тоР>ченьР;юбитРAвоюРAемьюР

"ворческаяР4еятельностьР(AлайдР16)  ( DамильноеР4еревоР)

- Хлопните те, кто очень любит свою семью 

Творческая деятельность (слайд 16)  ( фамильное дерево )

!ейчасРOР?редлагаюР2амРAоставитьР:оллажР>бР>днойР8зРAемейныхРBрадицийЮ 

Сейчас я предлагаю вам составить коллаж об одной из семейных традиций. Возьмите на столе файл в нем вырезки, рисунки о той традиции, о которой вы составляете коллаж. В коллаж вы можете добавить свои рисунки, добрые слова о семье. Работу вы должны будете представить и дать по ней комментарии. 

(защита работ) 

Споемте (слайд 17) 

Из ваших работ мне видно, что вы очень любите свои семьи. Ваши родители очень хотят, чтобы вы выросли добрыми и хорошими людьми и поэтому они советуют вам идти за солнцем следом по Дороге добра. Давайте споем об этом песню. ( 1куплет учащиеся поют сидя, 2 куплет – стоя, 3 куплет – берутся за руки, образуя маленькие круги) 

(8сполняетсяР?есняР«

(исполняется песня «Дорога добра») 

Круг «От сердца к сердцу» 

Вы сегодня нашли на уроке пусть маленькое, но солнце своей семьи. Напишите на желтых лучиках теплое пожелание своей семье. 

(#чащиесяР2стаютР2Р:ругР2Р:ругР8Р7ачитываютР?ожеланияЩ

(Учащиеся встают в круг в круг и зачитывают пожелания)

Д

- Сейчас я тебе семь вопросов задам:

Кто деток родит мне, богиня моя? 

Ведущий 

- И Ева тихонько ответила: 

Ева - Я. 

Адам 

- Кто платье сошьет?

Постирает белье?

Меня приласкает?

#краситР6ильеп

Украсит жилье?

Ответь на вопрос, подруга моя!

Ева 

- Я, я, я, - Ева молвила, - я.

Ведущий -

!казалаР>наР7наменитыхРAемьР

Сказала она знаменитых семь “Я”

Все: 

И так на Земле появилась семья!

(Крепится плакат со словом “Семья”)

